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Előfizetési árak:
Hetibe* ét postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fái évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fS-piacz, VECSET-ház, földszint a szer- 

kesztőeágbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TKLEGDI K. LAJOS és ifj. C5ATHY 
KAKOLY könyvkereskedésében s ji 
exerkeeztőeégnói. Egyebütt a postauiva 

tzlok utján.

DEBR
Kedd, február 10.szám.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.
A diebreesea-vidéki „ffiggetlenségl pért44 kftilfinye

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Ötbasáboe petitaorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
Lbeii hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Béiyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y »1 t-t é r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 16 kr.
Név- vagy bérmentetlentll beküldött 
kéziratok nein vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

-á
Debreczen, febr. 10.

A „Debreczeui Ellenőr“ budapesti 
Titulija ismét az ellenzékkel foglalkozik, 
s tagadja egyfelől, hogy azon képvise­
lők, kik a kormány kegyelméből s jó­
akaratából kapnak megbízásokat és jó 
fizetéseket, a kormány lekötelezettjei vol­
nának ; másfelől azt állítja, hogy az el­
lenzékiek közt nagyon sokan vannak, 
kik azért lármáznak, hogy szeretnének 
lekötelezettek lenni.

Engedjen meg a tisztelt Ellenőr, ha 
néha a tárgyat a személytől nem tud­
juk elválasztani, de ennek egyáltalában 
nem a tárgy, hanem a tárgyat előtérben 
toló személy az oka.

Ha a fentebbieket egy olyan egyén 
állítja, kiknek elvszilárdságáról megva­
gyunk győződve, alig szólanánk valamit, 
legfelebb azt mondanánk, nem vagyunk 
a czikkiróvai egy véleményben, de mi­
kor olyan ember állítja, ki egykor a 
függetlenségi eszmékért verte a geren­
dát, de anyagilag nem boldogulva, h á- 
1 á s a b b talajt keresett és mindig ke­
res működésének, alig hisszük, hogy 
ne akadnának sokan az Ellenőr olvasói 
közül, kik olyanok iránt beusőleg némi 
kis undort is ne éreznének ; úgy vagyunk 
az ilyenekkel, mint mikor az utczáu 
olyan emberrel kényszerittetünk kezet
lógni, kit moraliter kerülnünk kellene, s
az elkerülhetlen kéz fogás alatt szélyel 
nézünk, nem látja-é meg valami ösme- 
lősünk.

Soha sem mondtuk, hogy a kormány­
pártban nem találkoznak elvhü emberek, 
a kik igen sokat adnak még meggyőző-

egy neme, azt megakadályozni minden 
olyan magyar embernek, — ki a párt 
győzelmét becsületes utón, a közerköl- 
csiség megóvásával akarja elérni, szent 
kötelessége.

Ezen érzület vezette az ellenzéket, 
midőn az összeférhetlenségi törvény mó­
dosításánál Tisza Kálmánnal és pártjával 
szemben állást foglalt.

Arra nézve, hogy czikkiró szerint 
az ellenzéknek az a baja, hogy sokan 
vannak, „kik lekötelezettek szeretnének 
lenni“, csak az az ártatlan megjegyzé­
sünk van, hogy ha ez a czél lebegne 
előttünk, követnék a czikkiró ur példá­
ját, és talán több sikerrel, mert azt higy- 
jék el, hogy olyan kormánynál, a mely 
leszámítva magát a minisztereket s áll- 
lamtitkarokat, de nem számítva le a vas­
úti tanácsosokat, bank-igazgatókat, ki­
rály- és kormánybiztosokat, szóval a 
kormány lekötelezettjeit, egy ártatlan 
szavazattöbbséggel kormányoz, tehát a 
a bársonyszékhez görcsösen ragaszko­
dik, nagyon kedvesek leimének az ellen­
táborból hozzájuk szegődő és igy a sza­
vazattöbbséget biztosító képviselők.

A czikkiró azon állítását, hogy az 
ellenzéki képviselők reversálisuak és eskü 
formának vannak alávetve és mintegy 
oda láuezolva, nem vehetjük másnak, 
mint farsangi bohózatnak, s ha akad 
az „Ellenőr“ olvasói közül, ki elhiszi 
és mentül több hiszi el, annálinkább 
gratulálunk a helybeli kormánypártnak.

(lésükre is, de nagyon sokan vaunak
olyanok is, kik becsületbeli kötelessé­
güknek tartják a reájuk ruirázott java­
dalmakért hálásnak lenni, és nagyon so­
kan vannak, kik a javadalmakat keresik 
kéiik, és ezért hálájukat már előre is 
felajánlják, tehát azt állítani, hogy a 
kormánytól kinevezett s javadalmazások­
kal ellátott képviselők nem lekötelezett­
jei a kormánynak, nem hisszük, hogy 
az Ellenőr olvasóinál is hitelre találna, 
és hogy a kormány a hol csak lehet, 
különösen az állandó zsíros állásoknál 
igyekezik a maga részére a szavazatok 
számát iá biztosítani, legjobban mutatja 
a Bittó Nagy György-féle eset.

Bittó nem hive Tisza Kálmánnak, 
ellene szavaz, hát bizony ki is löketett 
a tiszavidéki vasút igazgató tanácsából 
s helyébe tétetett Nagy György, kinek 
szavazatáról mindig biztosítva vau a kor­
mány.

Különben ez nemcsak ezen kor­
mány és kormánypárt hibája, — hibája 
minden kormánynak, hogy a képviselői 
függetlenség semmivé tételével is igyeke­
zik magának szavazattöbbséget biztosí­
tani ; de tudnia kellene a kormánynak, 
hogy ez is két élű fegyver, melyet 
majdan ő ellene is lehet fordítani.

És a mennyiben ez a corruptiónak

— APRÓ HIRE(. — Az erdélyi birtokvi­
szonyok rendezőéről szóló törvényjavaslat a 
minisztérium keblében már teljesen kidolgoz­
tatott és a képviselőháznak közelebb be fog 
mulattatni. — Leeb, pénzügyminiszteri taná­
csos, ki csaknem teljes negyven év óta áll 
állaraszolgálatban, saját kérelmére nvngdijaz- 
tatott. — A magyar delegáczió e hó 10-én 
tartja első ülését Bécsben. Korminvkörök azt 
hiszik, hogy legkésőbb 18-ára a delegáczió 
teljesen befejezi működését.

Debreczen, febr. 10.

A „!) EBRECZEU“ TÁRCZÍ

Amerika, és Oroszország nemesek síkra 
szállottak velünk rozs, búza és tengeri terme­
lésben, hanem óriási termelésükkel az eddig 
általunk csaknem egyedül uralt Európai pia­
cinkról is igyekeznek bennünket, és pedig nem 
áltathatjuk magunkat, elég sikerrel kiszorítani.

Mindkét országban a termelő föld csak­
nem őserejében van, igy egyfelől a nagy ter­
més, másfelől az olcsó vizi szállítás nekiek ad 
előnyt, és olcsóban adhatják termésüket, mint 
mi, kik úgyszólván a termelő földdel épen sem­
mit, vagy csak igen keveset gondolunk mihez 
hozzá járul még a drága vasúti s/.állítás.

Nagyon sokan észre vették ezt már ha­
zánkban, és különösen a mi városunkban, és az 
egy oldalú gazdálkodást elhagyva, igyekeznek 
a marha tenyésztétt is meghonosítani, — 
mert a jószág tenyésztés nagyon régólta gya­
korlatban van — hanem mind szám növeke­
dés, mind nemesítés által virágzásba hozni.

Ezen egy ut és mód az, mely a szántás 
vetéssel foglalkozó gazda közönséget a vég- 
pusztulástól megmentheti, mert ha elegendő 
jószágot tart, annak trágyájával visszaadhatja,

és vissza is kell adnia a színtóföldjéből kivett 
erőt, marhái lovai nemesítésére kifej lésére pe- 
dig gondot fordítván, midőn földje n ‘na terem 
vary terméseit olcsón kellene elvesztegetni, a 
helyett jó karban tartott jószágaiból mindég 
pénzt csinálhat, és igy nem akadhat fel gaz­
dálkodásában.

Debreczenben eddigelé a marha tenyész­
tés a kezdetleges állapotban kínlódott, s ha­
bár a tenyésztő közönség a közgyűlés, illető­
leg a tanács gyámnoksága alá volt helyezve, 
mindazáltal sem a közgyűlés, sem a tanács 
a gazda közönség érdekében, a marha tenyész­
tés előmozdítására úgy szólván semmit sem tett, 
mig a legközelebbi évben a jószágtartó közön­
ség magát végre valahára emauczipálváu e gond­
nokság alól, Csáki Gergely tanácsnok elnök­
sége alatt a maga kebeléből egy gazdasági 
intéző bizottságot alakított, mely bizottság üd­
vös működésének már ezen év alatt is kedvező 
eredménye mutatkozott, mert a szaporulat te­
kintetében viszonyítva a legközelebb, 1879 
évet 1876-hoz, a szarvasmarha 5234, a lovak 
száma pedig 623 darabbal szaporodott, a ne­
mesítést pedig az egyforma minőségű tenyész 
jószágok elkülönítésével, s a mének és bikák­
nak meg válogatásával nagyban segítették elő.

Azonban, az intéző bizottság és annak 
elnöke bármennyire is hordják szivükön a jó­
szág tartó gazda közönség érdekeit, az ő mű­
ködésűk csak addig tart, mig a legelő, ha 
akarja a gazda, Isten szabad ege alatt szal­
mán tartja a jószágát, ha mindjárt tavasszal, 
még hidegbe kiveri a hortobágyra télen elcsi­
gázott marháját, nem létezik olyan intéző bi­
zottság a világon, mely az ilyen elkéuyszeri- 
tett j »szagot a megdögléstol, vagy az elcsene- 
vészéttől meg tudja menteni.

Csak jó helyen tartott s jól táplálált jó­
szágból lehet hasznot reményleni.

A rosszul tartott jószág tavasszal még a 
hidegben ki veretvén a Hortobágyra, hol egy 
pár kis erdőn kívül — mely ültetőjének örök 
emlékét biztosit mdja — semmiféle enyhelyet 
nem talál, okvetetien elpusztul, innen van hogy, 
mint a hortobágyi külső barom orvos Deli 
Mátyás beterjesztett kimutatása is igazolja a 
hornyuknak 10°/0 ja, a két éves marhának j 
4°/0 ja, s a bárányoknak 8/io része döglött meg. í

Tanulság ez arra, hogy a jószágtartó kö­
zönségnek saját maga javáért gondot kell for­
dítani a jó teleltetésre, s hogy gyengébb jó­
szágát ne verje ki mindjárt a tél végével a 
hortobágyra, hogy ott a kedvezőtlen időjárás 
áldozatául essék.

Tanulság arra, hogy a hortobágyon a 
hány gulya, vagy csorda v m, annyi erdőt kell 
alakítani, hol a jószág rósz időben enyhelyet, 
forró napokon pedig árny helyet találhasson.

Örömmel constatáljuk a beterjesztett ki­
mutatás alapján, hogy a mait évben a horto- 
b ágy on 16862 db. szarvasmarha, 3631 db. ló, 
10589 db. sertés és 29,983 db. birka legelt.

Nem sok Debreczenhez, s a nígy horto­
bágyi legelőhöz mérve, de ha az intéző bi­
zottság, és különösen ónnak elnökének eddigi 
erélye, jó akarata jövőben sem lankad, ha oda 
fognak törekedni, hogy működésűk körébe, 
a legelő bérnek lehetőleg lejjebb szállítását 
is bevonják, s igy a legeltetést a szegénye b- 
beknek is lehetővé teszik, akkor az egész vá­
ros előnyére a jószág tartók, és igy a jószá­
gok száma is nagy mérvben fog emelkedni.

A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván, 
észrevétel nélkül hitelesíttetik.

Elnök beterjeszti a hozzá érkezett iro­
mányokat ; — a kérvényi bizottsághoz utasit- 
tatnak.

Jelenti továbbá, hogy Dárdai Sándor és 
Kende Kanut képviselők az eddig viselt kor­
mánybiztosi tisztjükről lemondtak.

Ruduyánszky József báró — a főrendi­
ház jegyzője — áthozza a főrendiházból a 
bosnyák közigazgatásra vonatkozó s a főren­
dek által elfogadott törvényjavaslatot.

Hegedűs Sándor, a pénzügyi bizottság 
előadója, bemutatja a pénzügyi bizottság je­
lentését a költségvetésre vonatkozólag.

Láng Lajos 3 törvényjavaslatot, Molnár 
György előadó, a honvédelmi minisztérium 
költségvetését és Vecsey Tamás a kérvények 
27 dik sorjegyzékét mutatták be.

Ki fognak nyomatni s a képviselők közt 
kiosztatnak.

Ezzel az ülés 5 ,12 órakor véget ért.

A fővárosból.

belőtte magát, a kőt nő ős a kőt masík férfi 
pedig addig iBröldöíött,, a mig csak meg nem 
Toltak kötözve. A nihilisták tervei most nem 
igea sikerülnek. Minap a téli palotában két 
kéményseprőt fogtak el, kik lőport raktak egy 
kandaléba. Nihilisták voltak. A nihiliták pártja 
folyvást csökken, de el van tökéivé, hogy bőrét 
nem adja olcsón.

— Itél-Tirolból Írják február 5-kéről az 
Augsb. Alig. Ztgnak : Dél-Tirol erődítménye­
inek kiegészítése s talán a folyamatban levő 
csapatéi helyezések is, melyek úgy látszik, na­
gyobb mérveket fognak ölteni, mint kezdetben 
hitték, — kínos benyomást tettek az olasz 
katonai körökre. A Veronából jövő hír szerint 
az ottani hadmérnökkari igazgatóság elhatá­
rozta, hogy gyorsan hozzáfog egy kis vár épí­
téséhez Maleesinenél, a Garda-tó északkeleti 
partján, Castonedi osztrák határfalu közelében. 
E várnak, mely messzevirő ágyukkal lesz föl­
szerelve, az a feladata, hogy északra menő 
csapatszállitmányokat fedezzen s idegen csapa­
tok netaláni partra szállását megnehezítse. E 
kölcsönös készülődések a kát határszéli lakos­
ságban nagy nyugtalanságot keltettek.

+ Bálban és bál Után Az athleták táncz - 
vigalmán történt. Egv rendező és egy jámbor 
nyá-.spolgár közt szóváltásra került a dolog, s 
mi természetesebb, mint hogy bál végeztével 
a gavallér kihívta a fiiisztert. A párbaj teg­
nap d. u. ment végbe és pedig elég furcsán. 
Megsebesült ugyanis nemcsak mind a két ve­
rekedő fél, hanem az egyik segéd is. A ga­
vallér 2, a philiszter 1 sebet kapott karjára, 
a gavallér segéde pedig felétől a kezére ka­
pott egy hatalmas vágást. Ei a kis várvesztés 
épen jókor jön; a heves urak most már nyu­
godtan vezekelhetik át a böjtöt.

+ A kópviselöház folyosóján szájról száj 
ra járt tegnap P i á t h Ferencz báró egy mon

Irodalom és művészet.
X A föld és népei Hellwald Frigyes és 

egyéb szerzők nyomán kidolgozta dr. Toldy 
László. Mehner VTimos e vállalatából eddigelé 
17 füzet jelent meg s ama várakozásnak, me­
lyet hozzá az ismeretek emberei kötöttek tel­
jesen megfelel. A munkát számos illusztrál ió 
díszíti, összeses 40—50 füzetre terjed, mintegy 
600 képpel. Egy-egy füzet ára 30 kr. Ajánl­
juk melegen a közönség figyelmébe.

X Műtermek magyar művészek számára. 
A római osztrák-magyar követség! palotában, 
a San Marco di Veneziában, mint eddig, úgy

dása. A neme* ur szerint : Nem botrány se a | ezentúl is, négy műterem tartatik fenn magyar 
Zichy-, se a Várady-, se a Festetich-Végh- művészek számára, kik erre reflektálni kiran- 

ff.iire, h mem igenis nagy botrány S a m a s s a nak, jelentkezhetnek az országos képzőmüvé-
egri érseknek a főrendi házban minap tartott 
beszéde. Ezt a csudálatos észjárást méltó föl­
jegyezni a nap krónikusának.

+ József főherczeg átvette a román bál­
bizottság áltál megindított gyüjiési mozgalom 
védnökségét, mely az erdélyi és a 
körösvidéki árvízkárosultakat fogja segélyezni 
A főherczeg a bizottságnak említett czé'ra 200 
forintot küldött.

szeti tanácsnál a nemzeti múzeumban. Csak­
hogy az igen régi dolog, hogy ezeket a ter­
meket többnyire osztrák piktor uraknak osz- 

j togatják, s a magyar festő mehet mázolni hol - 
i mi padlásszobákba. Ez a körülmény egyszer 

maros- és már országgyűlési vi a tárgya is volt; a ma­
gyar kormány természetesen a németnek i.duit 
igazat.

Külföldi szemle.
— febr. 9.

— Prizrendi gyöngyélet. Prizrendből ér­
kezett hivatalos jelentéi szerint az ottani an­
gol követ Sir John rögtön elhagyta állását, 
mert — mint nyilvánosan kijelenté — meg­
unta vadállatok közt élni. Ugyanazon jelentés­
ben felemlittetik azon tény is hogy az oszt­
rák-magyar követ Prizrendben két év óta úgy­
szólván mint fogoly él és csak igen ritkán ve­
het magának bátorságot lakását elhagyni.

— A nihilisták Az orosz lapokat még élén­
ken foglalkoztatja a rendőrség legutóbbi jó fo- 

: gasa a nihilisták fejeinek letartóztatása alkal­
mával Mint beszélik, a Narondnaja Woiya nyom­
dáját úgy fedezték fel, hogy egy szomszéd ház 
lakója meghallotta

Országgyűlés.
— febr. 9-én.

lapalioa magán élete,
— Regényes korrajz. —

IV.
Bemard ás pere. — Beimen- 

tetess­
él.

April 12-én az esküdtek elé állíttatott 
Bernard. Ezen napnak már kora reggelén min­
den a hallgatók részére átengedett hely az 
Old-Bailey (Newgate) központi törvényszék 
termében meg volt telve. Kevés perczczei 10 , 
óra után megjelentek a Lord ebiét Justice j 
C a m b e 1, a lord chiet Pollack báró, a : 
lord major, a city Syndikmával és Aldermeun- 
jévei, a bírói pad közvetlen közelében; több 
magas állású vendég, mint: Tscherkowski her- 
cz eg, Haliburton bird, Canterbury Yiscout, 
Fox tábornok, a londoni rendőrség főnöke, sir 
R chard Mayn^, és néhány hölgy, kik ülőhe­
lyekkel láttattak el.

Vádlott alacsony termetű. Hosszú fekete 
haja, hátrafelé van fésülve ; fekete öltönye fel­
tűnőbben kiemeli arcza sáppadtságát; erős ba- 
jrti"Z és fekete szemek, nagy elszántság kifeje­
zést adnak arezvonásainak. Ő nyugtalann ik, 
izgultnak látszik, de hat órai kihallgattatása 
alatt tökéletes elmecsendben maradt, és alkal­
milag jegyzeteket tesz magának.

A vad Öt pontból áll : 1) hogy ő előre 
meggondolva Orsin!t, Pierrit, G »mezt és Rá­
diót, Battie Miklós megölésére, Parisban

Elnök Slávy József. Jegyzők B iross Gá­
bor, Beöthy Algerman, Meduyáuszky Árpád, 
Antal Gyula.

Kormány részéről jelen vannak : Tisza 
Kálmán, Pauler Tivadar, B jdeko vict Kálmán 
és Kemény Gábor .

Az elmúlt hóról.
— Term ényüzl éti jelentre. —

Budapest, febr. hó.

Búza. A hó elején a dunai áradástól
való félelem annyira sürgőssé tette az eladáso­
kat, hogy a malmok jelentékeny engedménye­
ket nyertek vásárlásaikban. Lassanként a mint 
az eladók látták, hogy a dana csökken éa 
előbbeni színvonalára ért, az áruk vissz ; nver­
ték elveszett positiójukat, sőt a hó végén 10— 
15 magasabban állnak mint kezdetén. A mal­
mok latva a kis hozatalt és a meglevő készle­
tek apadását, indokoltnak vélték a vásárlást és 
az árak javulásit, noha lisztüzletük egyáltalán 
nem volt még kielégítő sem. A múlt év végén 
1.000,000 m. mázsa körül állt a készlet, ina 
azt legfeljebb 700,000 m. m. becsülhetni. A 
hó folyamában őszi szállításra is történt üzlet 
11 frt 50 kr, kész áru minőségek szerint <6 
K° frt 13.80—14 15; 77 K° frt 14—14.35;

meghallotta a neszt, mely a nyomdá­
ból minden éjjel kihallatszott és ezt közölte a 
rendőrséggel. Erre egy titkos rendőr szállásolta,
be magát a nyomda közvetlen köziébe és csak- 78 K’ frt 14 20—14.50. 
hamar rájött, hogy a nyomdában nihilista lap j Rozs eleinte szilárd, később csökkenő, vi- 
készül, A rendőrök akkor támadták meg a ; gül azonban drága lett, s szemben a kis kész­

felizgatta és tettleges czinkosuk volt. — E vá­
dolás, a pan isznak 2 ik felében van előadva. 
Ugyanaz van a 3-ik tételben. A 4-ikben az­
zal vádoltalak, hogy ezen Battie szántszán­
dékkal öletett meg általa, és az 5-ikben azzal 
vádoltatik, hogy egy másik személyt, kinek 
neve nem tudatik, előre meggondolva Ölt meg.

Azon kérdésre, bünös-e vagy nem bű­
nös? válaszolá a fogoly, — ki az angol nyel­
vet igen folyékonyan, ha szinte idegen nemű 
kiejtéssel, beszéli :

„Védőmtől azon tanácsot kaptam, hogy 
én ezen törvényszéket ne tekintsem illetékes­
nek arra, hogy felettem ítéletet hozzon, azon 
vádakra, melyek ellenem felhozattak ; inegU-i 
gadom tehát a feleletet a tett kérdésekre.“ — , 
Mire a lord chiet Justice azt határozza, hogy ; 
a törvényszéknek egyelőre annak feltevéséből 
kell kiindulnia, mintha a vádlottá „nem bű­
nös“ mellett szóno volna. At eskü itek általi 
elitéltetás esetében, mielőtt a bírói Ítélet ki­
mondathatnék, az illetékességi kérdésnek az 
ország 15 legfelsőbb bírája által kell eliu- 
téztetnie.

Vádlott kérdeztetik, vajon felé >en ango­
lokból, felélőén nem angolokból összeállított 
esküdtszéket kiván-é ? Ö válaszold : Teljes bi­
zalommal vagyok egy egészen angolokból Ösz- 
szeállitott esküdtszékhez.

Ennek megválasztása csaknem egy teljes 
órát vesz igénybe, m'után 12 tag ismeretlen 
okokból visszavethetett a védő által. Vádlók 
csak egyetlenegyet utasított ik vissza, egy Ber­
nard nevűt.

Miután az esküdtek a szabályszerű esküt 
letették, körülbelől következő beszédet tartotta 
az Attoruey-General, Sir F i t r o y-K e l y : A

nyomdát, mikor a munka javában folyt. Három 
férfii és két nőt találtak, kik amint a rendőrö­
ket meglátták, rögtön revolvert rántottak. De 
miután a szoba megtelt lőporfüsttel, nem lehe­

lettel és élénkebb kereslettel frt 10.10 —10.25 
emelkedett.

Árpa főleg takarmány! minőségű j tt elő ; 
az árak 7.25—7.85 ; finom serfőző és malit*

tett czélozni és igy csak egy rendőr sérült meg. ! fajok csak elvétve voltak talá hatók áruk í.év- 
Az igen elegánsul berendezett ház lakója fő- leges frt. Sl/4—9Y2.

fogoly, vádolt i, mint cziukosa Parisban elkö­
vetett bizonyos gyilkosságnak ; Carcassonneben 
született és töbö éves gyakorló orvos volt. — 
1849-ben kényszerülve volt Francziaországból ' 
megszökni (1848. előtt mint orvos a tengeré - j 
sietnél szolgait és később a szélső forradalmi ! 
párthoz tartozott), s aztán ez országban a tör­
vények oltalma alatt éh. Ezeket tisztelni, min­
den külföldinek kötelessége és most az ő (az 
Attornei nek) szomorú kötelessége, hogy tanú­
bizonyságokat t ijesszen az esküdtek elé, hogy 
eldönthessék, vajon a fogoly, ki élet halálra 
vau vádolva, az ót terhelő gonosz tétben bü- 
nös-e vagy nem ?“

„Folyó évi január 14 ikéa egy merény­
let köveitetett el a fraueziá c császára élete 
ellen, muly által 8 szem ily megöletett 156 
pedig részben níhéz sebet kapott. Az ismert 
kézigránitok itt készíttettek megrendelésére 
egy megszökött, Alsop nevű angolnak és a 
fogoly volt az, ki azokat Brusselbe vitte, hogy 
Orsi ni hoz juttassa, ki azokat egy másik, sa­
játtá g e czélra fogadott ember társaságában 
magával Parisba hozta. Mint összeesküdtek 
vádoltatt ik h it in, a következők; Alsop, Ber­
nard, Orsiül, Pier.i, Go néz és Rádió. — Az 
első o ctóbir 6 ál rendelte meg a kézigráná­
tokat Birminghamben T a y 1 o r n á 1 ; kézira­
tok vannak Alsoptól, melyek ezt igazolják ; 
ugyanazon Alsop vette át a kézigránátokat 
Taylortól, s ezzel vége van az ezzel való al - 
kunik. Deczember 3 áa vitte át Bernárd a 
kézigránátokat Briisselbe. E őbb a legbizalma­
sabb viszonyban volt ő Orsiuivel, uiólsó idő­
ben csak nem mindig együtt volt vele Ang­
liában és távollétében annak még leveleit is 
át szokna venni.

Miután Orsiui Angliából elutazott — és 
pedig egy 1851-ben Alsop névre kiállított 
útlevéllel utazott el, — megvásárolta utóbbi 
a gránátokat és Bernárd a tőtelékanyagot. Az 
előbbiek részben bizonyos Giorgi által vitet­
tek mint gázkészülékek Brüsselbe. Később 
maga Bernárd is utáua utazott, Orsinit mint 
Alsopot bemutatta Giorginak és bizonyos Ze- 
uurirt fogadott meg, hogy Orsini részére egy 
lovat, a kézigránátokkal együtt Parisba vigyen. 
Mindez akadály nélkül vitetett keresztül. Előbb 
revolvereket vásároltak Orsini és Pierri Bir- 
minghamban, Ezek is Bemard közbenjárására, 
tizenkét nappal a merénylet előtt, nyaláb mi­
nőségben vitettek Parisba a vasúton, és ott bi­
zonyos Outrequinhez utasittattak, kit Bemard 
már az előtt ismert, és a kinek most Orsinit, 
mint Alsopp nevű angolt ajánlotta. Ezen Al- 
sopp, irá később, hogy megakarja venni a re­
volvereket, Outrequin tehát engedje által neki 
azokat. Ez megtörtént, és az összeesküdteknél 
később talált revolverek, azoknak ismertettek 
el, melyek Bemard által küldettek Párisba. 
Ugyanakkor Pierri is megérkezett Gomezzel 
Párisba, és körülbelől január 12-kén Radio is 
megjelent az ottani názőhelyen. — Két nappal 
előbb, midőn Orsini Angliából elutazott volt 
nov. 26.) a Bánk of Englanduál jegyeket vál­
tott be aranyért. Annak számai kiiudattak, s 
kitűnt, hogy egyike ezen bankjegyeknek (20 
font) Bemard által, Spielmann pénzváltó­
nál a Cityben jan. 2-kán tehát ugyanazon na­
pon, midőn Bemard legelőször értekezett Rá­
dióval ; és egy másik 20 fontos bankjegy ál­
tala 27-én váltatott be. Egy harmadik Pierri- 
rinél volt, és egy negyedik később Orsimnél 
találtatott. Rud'O, ki legszélsőbb szegénység­

ben élt, rávétetett Bemard által, hogy egy 
da Sylva névre szóló útlevéllel Párisba ur áz­
zék, mialatt a fogoly annak nejét Nottingham 
küldötte és pénzel ellátta. — A következő* b< a 
beszéli el közvetlenül az Attovnay-Generál 
minden, a párisi periratokból még a legcse­
kélyebb részletekre is kiterjedőleg eléggé is­
mert körülményeket, úgy a mint a merénylet­
nél és azután történtek. — Bemard — igy 
végzi — azon körülmények folytán, melyek a 
kormányhoz érkeztek, Londonban elfogni ott. 
Most tehát az esküdtek dolga, hogy ezen em­
ber fölött ítéljenek, kinek kezében voltak a 
gyilkoló eszközök ; ki mint vegyész a töltelék 
anyagokat, a gránátokba bevásárlotta, kinek 
teendője volt Orsini pénzét, a terv kivitelére 
fordítani, ki végre Rudiót rábeszélte, hogy 
Párisba utazván,ott magát Ors’nivel Összeköt­
tetésbe tegye. Éretten fontolják meg tehát az 
esküdtek mindezen tényeket. Ha még akkor 
is kétség maradna lelkűkben a fogoly bűne 
fölött akkor hadd szolgáljon az a fogoly javá­
ra ; ha pedig meg volnának győződve, hogy 5 
bűnrészes a gyilkosságban, teljesítsék köteles­
ségüket. Isten a haza, és lelkiismeretük elle­
nében, midőn a bűnös szót kimondják, való­
színűleg kétségek fognának a törvény neveze­
tesei az eilen emelni, váljon a fogoly mint 
britt alattvaló elitélhető-e ? Ámde ezt a bírák 
kötelessége leeud eldönteni : és ő bizonyára 
utolsó lessz, ki a törvényt a fogoly kárára 
magyarázva szeretné látni, még ha az által az 
igazság folyama meglenne is akadályozva.“

iFolyt, kör.)
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Zab finom fajú keresett volt járuló árak 
mellett frt. 7.50—7.80.

Kukoricza eleintén, részben az áradáa- 
tóii íélelem miatti sürgős eladások, részben 
sok romlott minőségnek áruba bocsájtása foly­
tán, csökkent értékében, lassanként azonban 
visszanyerte szilárdságát, régi; frt 7.70—85 
uj : 7.10—15 emelkedvén.

Rjpoze. (Káposzta) rela ive tűrhető for­
galomban volt; finom minőségűek frt. 12— 
keltek julius augusztusi szállításra frt. 13.25—50.

Liszt: A külföldi piaozok közül csupán 
az angoloknak lehetséges üzleti összeköttetést 
fentartani, de ezek is felette tulterhelvék ez 
idő szerint készletekkel és igy csak egészen 
jelentéktelen üzletek történtek. Finom lisztek­
ben igen nagymérvű készletek hevernek mal­
mainkban és attól tarthatni, hogy ezen fajok 
nagy áldozattal fo4üak realisáltttni. A barna 
fajok közül C'iipán a legolcsóbbaknak volt 
keletűk. Korpában hiányzanak a készletek és 
igy drágák maradtak. — Az üzlet hangulata 
lanyha.

Külföldről a termény üzlet jövő fejlődésre 
nézve, a vélemények megoszlanak. Sokan azt 
hiszik, hogy Amerika bősége nem lesi telje­
sen ahsorbáiva s Jgy az árak vissza meuend- 
nek a mire különösen az angol és franczia 
tavaszi és későbbi szállítmány árjegyzések mu­
tatnak ; mások pedig azt ré ik, hogy Európá­
nak szüksége lesz nem esik Amerika, de Ausz­
trália és India kivit* i feleslegeikre is, minek 
az árak drágulása volna következménye.

Lobmayer J F.

a megelégedésnek gyümölcsével táplálta, 
it-tte volna és isrj boldoggá tette volna

Lótenyésztés-ügy.
Debreczen, febr. 10.

Kozma Ferenci miniszteri tanácsos ur ő 
méltósága, ma tartotta meg a helybeli ménte­
lepen telelt állami méneknek az ezen ügyben 
Debreczenhf-z tartozó községek lovai nemesí­
tésére való szétosztását.

Gyönyörködött a szemlélő a szebbuél- 
szebb mének ben, a méutelep személyzetét di­
csérő legyeimen és renden, a válogatott csi­
nos veres nadrágu virgonca magyar fiukon, a 
kik lepke könnyüséggel futottak az őz lábú 
mének járatásával; de még annálinkább cso­
dálkozhatott a szemlélő némely községi kül­
dötteken, a kik mint szakértők hitték hogy 
megjelentek és a testalkat figyelembe nem 
vételével ócsárolták a legszebb méneket azért, 
mert veres, vagy csillagos homlokkal áldotta 
meg azokat sorsok.

\ sióban csodálkozni js lehet magyar gaz­
dáink sajátságos lóismeretén és ízlésén, hogy 
különösen azon színek, melynek Árpád apánk

nak, 
lelke-
mind •»» lakód it.

Adja a magyarok Lten-', hogy a magyar 
nemzetnek minden kormányzási ágában miha­
marabb egy j lei ház .fiák at kitűnő szakértő­
ket, miveit feukölt szellemű atyai sxrlid férfi­
akat üdvözölhessünk. —

A mének szétosztásánál egy a Jászkun- 
Szolnokmegye miut Híjdumegye lótenyésztési 
bizottság elnöke mint a mi debreozeni lóte­
nyésztő bizottsági nagy szorgalmú elnökünk 
t. Koszorús Lajos ur a közönség irányában 
mindent megtettek a mit tehettek, de ő he­
lyettük mindég legtöbbet tett ó méltósága azon 
figyelmével, mely a bizottsági elnökök figyel­
mét gyakran kikerülte az árvíz, vagy más csa­
pással sújtott községek vagyoni helyzete mert 
anélkül hogy az elnökök kérték volna ő je­
lentette ki, hogy az oda adott mén fedezési 
dijja 4 forint volt a múlt évben, de mivel in- 
éges községbe vételik, kivitetése legyen egy 

forint.
A szétosztás délután két órára ért véget 

méltósága körünkből a délutáni vonattal el­
utazott; kisérje ót a haza szeretete tisztelete 
úgy most, miut életének minden utain.

D. M.

ÚJDONSÁGOK.

* A debr. ref. egyháztanács 1880-dik évi
február hó 11-dik napján, délután 3 órakor, 
gazdasági ülést tart.

* Járvány a megyében. A megyei tekin­
tetes közigazgatási bizottsághoz beterjesztett 
tiszti főorvosi jelentés szerint megyénk több 
községeiben, a már előbb is uralgott vör- 
heny, diphteritis és hólyagos himlő a közelebb 
múlt hóban némi szünetelés utáu ismét; az 
agy és gerincz agykórlobb pedig egészen új­
ból, — különösebben ß.-Újváros községébeu 
— aggasztó mérvben s járványosnak mutat­
kozó jelleggel lépvén föl : óviutézkedéseknek 
kellő időbeni magtétele ozéljáböl bizottsági, 
rendkívüli gyűlés tartása vált szükségessé. B

I rendkívüli gyűlés tartásának határidejéül mi­
dőn azért folyó évi február hó 15-ik napjának 
délutáni 2 óráját tűzném ki : felkérem a te­
kintetes bizottság tisztelt tagjait, miszerint a 
jelzett időben a megyeház nagy termében, ré­
szint az érintett rendkívül fontos, részint egyébb 
•l tárgysorozatban foglalt sürgős ügyek inté­
zése végett egybegyiilni szireskedjenek. Deb­
reczen. február 9-dikén. — S z i n a y Gyula, 
Hajduvármegye egészségügyi bizottságának el­
nöke.

A jogász segélyzö egy et küreböl
idejében u kitűnőséget adták, a mely szint j nagyé.deiuü közönség becses pártfogá

A

elejébe helyez.
Mindezen szemlélni és hallani 

tiszteletre kellett ébredni az ember lelkének 
Kozma Ferenci u méltósága béketűrése tapin­
tatos eljárása szakavatottsága és rábeszélő ké­
pessége felett; ó valóban eltalálta hivatását
jámbor szelíd,égé. finom udvariasságával éke- beu és ezen kiriil több hallgat,it látott el szűk 
sure a legelegedetlenebb bundát vagy köpő-| séges tankönyvekkel. Midőn ezt köztudomásra 
nyeges küldöttet is azonnal angyal szelíddé I hozom, a nagyérdemű közönségnek, mely a 

mit addig megmásolhatlan hitének jótékonyság eme forrásához az, ereket képezi,
nyújtott s teljes bizalmunk szerint jövőben is

tait lerakja, a jótékonyság oltára, hogy azon 
ók közt oltárról beC'üleies, igyekvő szegénysorsu jog­

hallgatók nyernek támogatást. A' napikban 
osztott ugyanis ki a segélyegylet éri jövedel­
méből 400 o. é. frtot. 20 érdemes joghallgató 
között 45, 30, 25, 15 és 10 forintos részletek­

nél óságának pár megnyerő nyii 
kétségesnek végre igaztalannak

tette és 
vallott i 
kozatár, 
mert el.

Kedves .-zegény hazáin, miért nincs min­
den ügyed ily jó akarat és szakavatott ke­
zekbe letéve, valóban ha ilyen fiakat adtál 
volna, nevelté volna gyermekeid sorsának irány­
zására akkor néped alkotmánya a bizalom-

nyujunaó támogatásáért egyletünk nevében 
őszinte köszönetemet nyilvánítom, Síkos Imre, 
jog. s. e. elnök.

Tombola estély. A„debreczeni korcso­
lyázó egylet“ í. hó 13-áu azaz pénteken tartja 
meg második tombolaestélyét a 
„Korona“ vendéglő termeiben, felteritett asz­

tal mellett, és Oláh Józsi közkedveltségfi ze­
nekara közreműködésével. — Kezdete 8 ón­
kor. A nyereraényrárgyak S'.epessy és Kere­
kes diszraükereskedéie kirakatában holnaptól 
kezdve közszemlére ki lesznek téve. A ren­
dezőség.

* A nagyváradi tn. k. bábaképindén a f.
é. nyári tanfoiy unra, a bábanövendekek fölvé­
tele f. évi márczins hó 1 én kezdődik és a 
beiratások nak e hó 15 ig tartanak. A fölvé­
telhez szükséges irományok : honossági és ke­
resztlevél, valamint erkölcsi s orvosi bizonyít­
vány. — Kelt N igyváradon február 5 én. Dr. 
Konrád Márk, a nagyváradi m. k bábaképezde 
igazgató tan.

* Színház. Tegnap „Boceacció“ került 
színre, Fiametta szerepében Csatáráéval. 
Hogy Csatáruét napról-napra jobban megked­
veli közönségünk, matatja az, hogy tegnapi 
fellépése alkalmával a színház már igen szé­
pen megtelt közönségei, mely gyönyörrel hall 
gáttá a vendég szép éneké/, Csatámé eddigi 
fellépteinek sikerét tekintve, valóban kíváncsi­
sággá tekinthetünk a „Kornevilii harangok“ 
holnapi előadása elé, melyben a t. vendég 
Szerpolettet fogja személyen.'eni.

* Ez is jubileum czimmel a lapok egy uj 
douságot közöltek, mely szerint egy igazság­
ügyi biv.itilnok ötvenedik előléptetési folya­
modványának visszautasítását szándékozott meg­
ünnepelni. Az ünnepély azóta meg is tartatott 
s az első poharköszöntővel az igazságügy mi­
nisztert éltette egy élezés meghívott. A má­
sodik pohár köszön tőnél ßerczelly Jenő minisz­
teri tanácsos gyűlöletét emelték ki, mert ez 
adott okot a mostani kedélyes mulatságra. A 
harm‘dik toa^ztnál felolvasták az ötvenegye­
dé folyamodványra irt viszauta-dtó határoza­
tot, s egyúttal folyamodónak tanácsolták, hogy 
ezentúl sorszámozott nyomtatott kérvényeket 
használón. A kedélyes mulatságnak csak késő 
éjfél után szakadt vége, záradékul azonban 
még egyet koccintottak a corruptióra.

* A közönség figyelmébe. A múlt 1879 
évről járuld polgári Lilletruényuek a belső 
rőzsebi/.tosi hivatalnál a f. febru irius hó utolsó 
napjáig leendő kiváltása, és a taüóról legfel­
jebb a következő inávezius hó folyama alatti 
elszállítása tanáesilag elrendeltetvén, — a ki­
váltást eddig elmulasztott illetméuyes lakó ott, 
azon két rendű zárt határidő pontos megtar­
tására felhivatnak.

Értesítés. A paczi idei vágástérról ki­
került 118 méter öl galy vagy botfának ott 
kint a helyszínén 6 forintjával eladása elhatá­
roztatván: a venni szándékozók a házipénztár 
náli jelentkezésre és ottani váltásra utasittat- 
nak. Debreczen, február 10. Laky Lijo*, 
tanácsnok.

* Uj találmány. Szabó Samu, győiigép- 
és épület-lakatos mester, egy javitottt szerke­
zetű s külcsín és inüértókükuél fogva az ed­
digieket soks/.o. os m felülmúló szobaajfó be­
vésett zárat talált fel. örvendünk, hogy hazai 
iparunk egy hazánkfia és győri iparos buzgósága 
által nyert lendületet.

élelmi szerre. Esetleg, ha az évi termése nem 
sikerül a nagy árkülönbség egész vagyonát 
emészti föl.

* Szörénymegye pénztárnoka, Hm Fe­
renc», ki múlt hó 25-én fejen lőtte magát, ti 
zenkét napi szenvedés után c hó 6 án Karán- 
sebesen maghalt. Becsületes, buzgó hivatalnok 
volt, jellemes ember, ki rettegett, hogy Pausz 
esete miatt az ő becsületében is fogaik gá­
zolni és legvirágzóbb férfikorában : életének 
negyvenedik évében megölte magát. A boldog­
talant szegény Öreg anyja, Özvegye, született 
Thura Luiza és istáp nélkül maradt négy kis 
árvája kisérték sírjába.

* Verhovay Gyulát egy tisztelője : Szath- 
máry István 48-iki honvédfőhaánagy Nagy- 
Sialontáról szép ajándékban részesítette. Ez 
egy remekmívű fokos, a tiszteletreméltó öreg 
ur sajátkezű készítménye. A fokos két lapjára 
finom réz betéttel „1848“ és „márczius 15-ike“ 
van művészien beverve, Szathmáry ur régeb 
ben Kossuth Lajosnak is küldött egy ily disz- 
fokosf. Verhovay Gyula szívesen köszönte meg 
az érdekes speezialitást a készítőnek és aján­
dékozónak.

* Somoskeöyről. A bécsi rendőrség buz­
gón folytatja a kutatásokat SomoskeŐy előéle­
téről. Somoskeőynek egy évvel ezelőtt sikerült 
a dolgát anynyira vinni, hogy egy ifjú gazdag 
angol^ nőt eljegyzett magának. A házassági 
szerződés, mely különben most is a bécsi rend­
őrség kezében van, már meg is volt fogal­
mazva, s a dolog az utolsó perezben lett sem­
mivé. Szabacska rendőrtiszt kiderité, hogy So- 
moskeőy már előbb házas volt, s hogy neje 
és egy gyermeke New-Yorkban vannak. Sza­
bacska a napokban levelet kapott Somoskeőy- 
nétol iNew 1 orkból, melyben ez keservesen 
panaszkodik férje magaviseleté felől, s kérdi, 
hogy hol van most s mikor szabadul ki.

Házasság gőzerővel. Peczölben egy 
földmívesnek elhalt a felesége, megsiratta a 
hogy illik, eitemettette tisztességesen. Másnap 
elindult Szilágyra látogatóba, este beleszere­
tett egy leányba, egy pár óra múlva a Don 
Juau miut kérő lépett elő; s miért volna a 
tarsang, ha nem házasodnak a legények, majd 
mutat ő jó példái, uczcz.ii neki, felesége el- 
temetését követő ötöd napon már az oltár 
e ott állott — s ott mondta el mátkájának a 
„holtomiglan holtáig“ eskü szavakat.

Leégett nyomda. Szarvasról Írják ne- 
un , hogy az „Árpád“ irodalmi és nyomdai 

intézet leégett, s a nyomdai szerelvények nagy 
részben megsemmisüld A tulajdonos Sipos 
boma ismert nevű fiatal Írónk, és a kár tete­
mes összegre ruv.

A hírlapírói egyesület alapszabályai a 
oemgyminiszterium által megerősítve leérkez­
tek Jókai Mórhoz, mint az egyesület id. el­
nökéhez. Az alakuló közgyűlésre a meghívó 
a napokban fog a lapokban közzététetui.

Nincs többé gyémánt. Egy amerikai ir- 
Jl- golkondai gyémánt-bányák végleg ki­
merültek éi az indi iiák és brazíliaiak is kez­
denek kiapadni. Pá

évbe

h’jjw'sr: “ S.Í
eí- a gjüra gyémaatj» nem lesz más 

mmt egy nagy hazugság.
Kossuth Lajos hazánk n:igy fia, a múlt 

^‘j0i uapján Nagyvárad város iparosai 
áltál küldött zászlóra ro latkozólag, Diósi Fe­
renc« úrhoz intézett levélben válaszolt. E'.en 
lrvel Kossuth Lajos tisztelői előtt szerdán 
délelőtt fog felolraslatni a „Fekete Sas“ ven­
déglői helyiségében.

Rokon-nép Amerikában. Kocsis Sándor 
békési származású magyar emb-r furcsa dol­
gokat ir Teresséből, Észak-Ainerikából. Oly 
néptörzsre bukkant, — arról értesít, — mely- 
”“L" ’falláea és nyelve sokban hasonlít a

vekről Írják : Crabtiakereskedőink már pár hó 
óla magtárjaikat ki se nyitják, mert a beho­
zatal terményekben oly grér, hogy majdnem 
a helyi szükségletet sem födiizhsti. Okát nem 
a zord időjárásban vagy a változta árakban, 
hanem az uralkodó iuségben, mily nálunk 
uralkodik — kell keresnünk, úgy hogy van- 
naa kornyékünkben falvak, hol a „z-génvebb 
fóldmivelő osztálynak kenyérre meghagyott bit- 
zaja már egészen elfogyott és kényszerítve vau 
2—3 métermázsa butát vagy egy pár méter­
máza zabot a jövő terméséből előre potom ár­
ért - az elsőt 5—6 forintért, az utóbbit 2.50 

3 forintért eladni csakhogy pénzt kaphasson i u

mienkhez. Csakhogy sz előbbire nézve maga 
bevallja, hogy őseink vallásáról nagyon hiá­
nyos ismeretei vannak, a nyelvazonosság jr4üt 
felhozott példái pedig nagyon hézagosak. Itt 
élő testvérétől könyveket kér az őzmagyaro^. 
ró!, hogy tanulmányozásait folytathassa ez 
irányban. Kocsis még 1843-ban elhagyta La­
záját, a magyar nyelvet azonban nem felei - 
tette el,

* utánvét mellett. Régen Ígért egy vi­
déki gazda jóféle magyar dohányt egyik nagy­
váradi ismerősének és azt a napokban posta 
utján, utánvét mellett, ráírva a csomagra a 
tartalmat, útnak ie indította. A dohány mégis 
érkezett szerencsésen, hanem azt a czimzett 
— mint jó hazafi — nem fogadta el, félvén 
altól, hogy a levéihordót nyomban fogják kö- 
volni a fínánezok. A csomag tehát íisszaktilde- 
tett a feladás helyére, hol csapa tréfából hi­
vatalos bonczkés alá vették, és találtak benne 
öt kilogramm súlyú, pompás illata verpeléti 
sarja szénát.

* Útközben megfagyott. Egy s-egéuy bi- 
harmegyei falusi oláh, egv szál szellős ruhá­
ban indult meg falujából Nagyváradra rozzant 
szekerén. Útközben a fagyiáz álma erőt vett 
rajta, e’dőlt az ülésen és a lovak már csak 
holt testét vitték be Nagyváradra, a hol az 
utczán rájöttek, hogy az oláh meg van fagy­
va. Az orvosi segítség már késő volt.

* A legrégibb újság a világon Japánban 
jelenik meg. A folyó évvel ezredik ér folya­
mát élte meg. A lap minden héten megjelenik 
és sejetnre nyomják, ez a mikadi legkedvesebb 
újsága,

LEGÚJABB.
Páris, febr. 9. A többség organtv 

mai a hadsereg oly reformját sürgetik, 
mely e mozgósítást megkönnyíti s a ha­
di-létszámot a békelétszám felemelése nél­
kül megszaporitja.

— London, febr. 9. A Reuter-Ugy- 
nökség mai kelettel jelenti Kalkuttából: 
Egy pap, ki jelenleg Mahomed Jánnal 
Ghaznában tartózkodik, felhívást intézett 
az afghán törzsekhez, hogy újra kezd­
jék meg az ellenségeskedéseket a bri:t 
csapatok ellen. Eddig a koliistani és a 
ghilzai törzsek tették magukévá eme 
felhívást.

1880.
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Szerdán, febr. 11-éu

adatik :

Kornevilii harangok.
Operette 3 felvonásban.

Csatámé asszony mint vendég.
Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

NEUSTEINFÜLÖP
jszcrtáni «s A w s e 111 íi i ji ó t ii o z** Becsben.

Stadt Ecke der Planken- und Spiegelgasse.
a t. =,. közönségnek valódi gyógy- es i latszerek egész sorozatát ajánlja, melyek minden esetben kitűnőknek bizonvnltak 

. ... .. , , . .. , eredményeztek. — Bizosyitvanyox ezrei szolgálnak tanúságul " ’
A ,. közönség felkereti Ir, hogy csak azon különlegességeket fogadja valódiak gyanánt el.Lelyek CZÓgünkke! vannak ellátva

Sz5Bt Erzsébet cznírozoit vértisztitá labdacsai,- - - - -  - - - -
könnyű hashajtó, vórtisEtitó, s e mullett telje*eu ár­
talmatlan, különösen jóknak bizonyultak az altesti 
szervek mrndeu betegségeiben, váítólázban, a meli-
szervok bajaiban, bor- és szem-betegségekben, "ver- n -i- n • _„v • •/--- :----n-------- :-----. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . g7 FiByoia-millszifariíálí <s“‘ellen''m?k- es sv-betegaégekben minden dugulást lekiizde- 
nek. mely legtöbb betegség kútfeje. Ezen Upda- 
c-eok e nemben a legkitűnőbb és a legolcsóbb ké- 
azatmény. - Egy tekerca 8 dobozzal. 120 labdacs-
=2,l- 4r’ -sy d,,l’c't 10 kr' - Ezek Pítha tanár 
Udvari taeacsos egy nagybecsű bizunyitványa ál­
tal lettek kitüntetve.

Beams {Jerome «rü,:
BrOWB-kenÖPI ,e-7,ike a legkitűnőbb bajfestő és IVU JkGliJUh, ha.fentartó szereknek, a haj előbbi 
cz.net ism.it visszaállítja. Ara egy tégelynek 2 fitkis tegely 1 frt. '

El-Béaitó.Po-lo.• — 
Dr. Fremont Bo^easratia-lilcörje dFBayer raJoii polcheriBjc,

:----- — arcKbőmek rózsa ós hlio:rL*7 nt krilMín ív t c,« ,
kerésebb szer. 25 db. 1 frt. !

BnacHapiszi 
l jUBacfl-festiény,» ' »0 kr, É frt S0 kr. és 4 írt.

rák, esontsen a mindeono-r.a sob ellen
adsnnemíi roszindnlata vdr-tlfaj syomorhtkut

... r'uouowujui lote ee »eeplO ellen, azarerbornek rózsa és ltlio:iuz:iit köles in iz 1 frr »0 kr cs 80 kr ;

^ Royer-féle Hämorrhoidalis ir.legmelegebben ajinlhaítk, 1 ír\ 60 kr';
minőén aranyeres ba - jókba« eeeuvedöknek a

^ E í&naco-ir, T^rüú f<J4eok vUcni
®__5;_ÍjB3C0-SZeSZ, °dvas fogak - fogfájás ellen 1 frt 60 kr

melegebben ajánlható 70 kr*.

•*. oben I frt SällCyl 3DtíSültífl. í, ‘v *’ k"e izi.lii. etl

Salicyl SZdpBB. legjobb áh legolcsóbb s.appan V5 kr ;

IllBtOS kiiS7ifini-17ßä7 ?.l,dea boamatikot é. u.a.,u,z;..,„ LÍU)Í '™banl.ln-akb.c s,«,el8k«.k lag-

Haller-féle Miaiffllíi.
meggyogyilák a górrAyt, iáik bu;akórt, fej- és mingybáetal- 
raat, sgomfájast, »Uh. Áré debezonkint kr.Dr. Callmanii tajfesíö szere, í^lote,eu>1j,il™itt !n —-------------------------------------------

n,k megadja eredeu (.zóke, barna, fekÜe)" Cil6llB. 6518051180601 ^
teli ért olyast) ramJea rósz köretke tn éay nélkül 1 frt 60 kr

a legiikerdaiabban bajználiatik a golfra el 
len 70 kr.

fehórfofyi-it)

Golyyaszesz,
MliÉSAIIBdi. ZZ?1“ I“7“i »fényeinek nelvébOl kjeailv. , fájiJt 70 kr ’ pi"lailt *la,t «7ht. bir««:, kbfrsgj., á, f.j .

Mmithin M"‘ ,kit,in6 vyemcrn-6«t6, áh gSra, =11^71^" IVlbUlUilL min. foptuikt'ii i é, i. ha.málha.ó 50 kr
MBr^3rÍÍÍ6kób(>gée ellen, boobonsok 30 kr.

Miadenneuiä fajbeteg-ápek, ,ik=t,6g7 fklaagá, .tt, ■ 
el.en síkorrsl h .a?naiLntA .n i.- .

Sckrier-féle forlabiaesoi, clle°1 “8io',b 
Storai créie«
Wlinsi papír,

Keleti kőliypor. -z "Mb'.,nok iágy,ágotuoiéjiiui, finomságot kölcsönöz Fehér v 
rózsaszín.) Ara 1 frt vagy 50 kr is.
TaS-BlbBininát. ?.1?!:,hltó,!ll,b,Tas8zer sápkórosak,

# üdülök, idegbántahnasak stb. szá­
ra ra, mar nehány napra érezhetői, mily rendkívüli 
hatással van a vasalbuminát. Ara 1 frt 50 kr.
Eleitro-iotoricns nyaüáncz, inel^éij OreilloB.
nagyobb sikerrel használva.! frt 50 kr. | OÍOBÍlll, TrFvTí'’ * le¥tä;eMbb fei it i, vakltbAabéSUlé.
— V.IÓ,liN,tg)r r*ktár ^11 atazerek7~szappanok.~hajken5^söitbőTsSbAaz első párisi házákhél — f----- ----------------------------- ■ ____________________
legolcsóbban egyre?76d fe"‘ 1 frt' M™4»® lehető maszerek rzktkr*. gvó»vttU,i'h,«.,;a «ranjaire-tól fontja 80 krtól 3 írtig,gyérére Öke7 l**? "t ” -rezfosrók és egyéb pipsre-ezikkekből. - iiá, nk wX'1’'7 “'! V< fee'Wdók, kötelékek, a
— A franc k ' ! eh,n"' e»P“v*, donrevzor, vas, csakamályolaj, Bromkati Jodk.U r • A ‘ ? 7 1 c* k»zoa«íaek cr.acjrta mintába készített
tartatnak nÍBet' "iíexi »= *»»=‘riai fászarés^t és itl«t«’.rj,eet riu ,,rblri‘'. «»-mv». sói», mágnes',$ stb. legjntányosabb Avon.
irim-vrék 1878-diki pane* rlUgklalUtá, valamennyi a fdszerészet illatszerészst i. ” R »nnr.tea.bb kdtönlegeMsg-ei nállnbk állaniéan készletbenárjegyrck.kat „gyen m.gknldj.k,_____________ et, Utatazeréazst, e. p,pere-.p.r szakmák t vágó ezikkeit mi raktárunkon bírják s az

—»— Különösen figyelnioBtelánk mindenkit l>r r i ö_f 7 ; ————----------------- ---------- --- ----
^MnjszUU-ké.zitmé.yUI. EgéroétdWík és b.t.,ek «ámírt S&Mu uStÄ'iSl'i?' ^ ~ VAS SÖB i*blTr5ii5i5Äi v.1,7

Megrendel..eket teltünk .kár ké.zpénV VkárAtánVéi melKiT, . 1 ^'144^7_____________________________________
__  agyban vásárlóknak jelaotékeny árleengedéet nyojlunk.

Heidar fala fogpor. 35 kr.

Tömörített svájszi tej. 55. kr.
Naslé gyermaklisztje, 90 kr.

Er. Gabii emésztöpora 84 kr .
Anatherin szájvíz Popptól i frt 40 kr.
Liebig buskivonata 1/i font 80 kr.

Dr. Pfetfarmann fogpástája 1 frt 25 kr.

A debrseseai ipar és kerssksásmi basis 1080-dik évi
-^^-71-d.ilc rendes dcözg'^vü.lését

t2,ácU'!rr22éhk napjfn dé!el5tt 9 trak,,r ,artantl> Debrecenben a városház 
frvpL , r , Íbe0’ m -V!'e 3 C7- r*”énye,ek ezennel meghivatnak, azon fi-
£“ r -h,°5-V » »P^^alyok 23 dtk cikkének rendeleté szerint részvé­

nyeiket a közgyűlés előtt legalább öt nappal az intézed pénztárnál ie kell tenniük.

TÁRGYSOROZAT:
E Igazgatósági jelentés az 1879-ik évi üzletről.

. 1879-ik én számadások ét mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő
ízo s gi jelentés előterjesztése után a számadások megvizsgálása, a mérleg n'eoál-

lapttasa, es a nyereség feiosztása feietti intézkedés, végre az igazgatóság és felü-
f/e lzot sag részére a felmentre»/ megadása, vagy megtagadása feletti ha- 
iái ozat, ——

3) alapszabályok 34-dik czikke értelmében az igazgalósávból kilépő kél 
agnak, továbbá az alapszabályok 48 ik czikke értelmében 3 felügyelő bizottsÁi 

tagnak megvalasztasa. - A kilépettek újra megválaszthatok.

t \z alapszabályok 28-ik czikke értelmében a közgyűlési jegyzőkönyv hi­
telesítésére 3 tagú küldöttség megválasztása. J 3 3

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolez nap alatt az intézet 
helyisedében az üzleti órak alatt megtekinthetők.
,, 18Jt D!b9o“Ubfn; a d4me“eni ÍPar él kereskedelmi bank igazgatósága- 
uaa 1880. január 28-an tartott XUI-ik rendes üléséből. 6

Az Í£ttzga1úwttg.

frt 60 kr, folytok ^£ri*e mioö- 
•tirtataaj raktáron.

2-or. Igazgató és gondnok válaszMEGHÍVÁS.
A h.-nánási takarékpénztár részvényesei
az 1880 ik évi február hó 29-dik napján 
délelőtt 10 órakor, a városháza nagy 

termében tartandó

KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivalnak.

Ia közgyűlés tárgyai:

l-ör. Elnök és alelnök választása.

3 or. Felügyeld bizottsági tagok vá­
lasztása.

4- er; Igazgatósági- és felügyeld bi­
zottsági jelentések.

5- ör. Az 18<9-ik évi mérleg bemu­
tatása, és megbirálása.

6 or. A választmány kilépd tagjai 
helyett uj tagok választása stb.

OBáli Jaküb?
elnök.

Helyije*
Egy évre 10 frt j 
Ffl évre 5 „ 
Előfizetési pén 
f6-piacz, VECSÍ 

keeztőeégbe ^

Előfiz j
TELEODI K. 
KAROLY kön 
exerkeeztőeéguél

Törvényhozásunk!

(—) A kiey 
az 1879. évi ALI 
530 darab törvén] 
goztak ; úgy 1 á 
ingyen szedték.

Azonban ez J 
népképviselők esa 
nem a nép javára 
két. —

A kiegyezés 
femes terhek utáil 
lási kölcsön (181 
vél-kölcsöii (187: 
liós kölcsön, 
kölcsön, 80 miiii 
millió aranyj áradj 
ut-átrételével szia 
boszniai oecupátj 
millió kölcsön.

Az egyes mj 
tését fölemelték I 
san megszaporitta 
mondatott, hogy 
gatás és törvényi 
állam által fog fi 
téut ? Vegyük plí 

Az 1871. é' 
vezeti bíróságok 
tár terhére u aita 
ságszolgáltatásért] 
Azonban az 18 
ben az ingyenes 
elszedegetik a ne 
gekre bízzák, mj 
fizetni keli. Felá 
intézmény, a vég 
tartoznak fizetni, i 

Három éweü 
áll e!o magas tari 
dijainak fizetése 
nek hagyatéki üg 
árveréseiket sat.

1877-beu pei 
lasztott küzigazgz 
tatás nagy részb 
— a kisebb polg 
igazságszolgáltató 
a politikai hatósáj 
gabiróhoz, békét 
felek keli hogy i 
találni az irány i 
államadó is, amel 
arra viradunk fel 
uokot külön kell 

Újabb törvéi 
Űznek a nép érd 
kelye teheremelés 
vedelemforrást mi: 
enyhítést eszközt 
kaczérkodásával 1 

Ha az adóss 
és hozzá még a 1 
így folynak, pár 
sadalom sem fogj: 
elvek apró ktilöul 
törekszik, hogy a 
áron megdöntse.

A nép éhezii

A „DEBREŰZ

ifi
DebiuGzeu, 1S6C u,-M, T,„U D.Uid 6,sto«i

Hapolasn
— Regényl

Jsrnard es pl
tej

Lord Campbell 
3 megkezdetik a tanul 

Granger J J 
czia rendőrfelügyelő, 
tanúja volt a merényi! 
sebesiueteit és késJb| 
vett fel.

James B d ’ 
stíl kikérdeztetve, azt| 
a tömlöezbeu, Ör<ini 
látta, hogy ő nem tud 
fogna nyerni; hogy ól 
megbízva, hogy <5 RuJ 
arról csak Londonban 
ó Gomezet nem látta,| 
váljon Radio Londonb 

K i 11 i e r nr 
Bodkin ur által hal 
14-én őrt állott az oj-j 
előhajtatott. .Mindjárt 
hogy Battle ő mellett^ 
házba vitte őt, hol 
meghalt.


